

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN53-0039
邮发代号 63—51
总编辑 王立松

第 7873 期 网址: http://www.lcdaily.cn

2018 年 3 月 14 日 星期三
农历戊戌年正月廿七

十三届全国人大一次会议举行第四次全体会议

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正等出席
听取关于监察法草案的说明、关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京 3 月 13 日电 十三届全国人大一次会议 13 日上午在人民大会堂举行第四次全体会议，听取全国人大常委会关于监察法草案的说明、国务院关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

会议应出席代表 2980 人，出席 2962 人，缺席 18 人，出席人数符合法定人数。

受十二届全国人大常委会委托，十二届全国人大常委会副委员长李建国作关于监察法草案的说明。李建国说，制定监察法是贯彻落实党中央关于深化国家监察体制改革决策部署的重大举措；是坚持和加强党对反腐败工作的领导，构建集中统一、权威高效的国家监察体系的必然要求；是总结党的十八大以来反腐败实践经验，为新形势下反腐败斗争提供坚强法治保障的现实需要；是坚持党内监督与国家监察有机统一，坚持走中国特色监察道路的创制之举；是加强宪法实施，丰富和发展人民代表大会制度，推进国家治理体系和治理能力现代化的战略举措。

李建国说，监察法立法工作遵循以下思路和原则：一是坚持正确政治方向；二是坚持与宪法修改保持一致；三是坚持问题导向；四是坚持科学立法、民主立法、依法立法。

李建国说，监察法草案共分 9 章，包括总则、监察机关及其职责、监察范围和管辖、监察权限、监察程序、反腐败国际合作、对监察机关和监察人员的监督、法律责任和附则，共 69 条。包括 7 个方面主要内容：一是明确监察工作的指导思想和领导体制；二是明确监察工作的原则和方针；三是明确监察委员会的产生和职责；四是实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖；五是赋予监察机关必要的权限；六是严格规范监察程序；七是加强对监察机关和监察人员的监督。

国务院总理李克强提请审议的国务院机构改革方案的议案指出，中国共产党第十九次全国代表大会明确提出要求深化机构和行政体制改革。党的十九届三中全会审议通过了《深化党和国家机构改革方案》，同意将其中涉及国务院机构改革的内容提交第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。

现将根据《深化党和国家机构改革方案》形成的《国务院机构改革方案》提请第十三届全国人民代表大会第一次会议审议。

受国务院委托，国务委员王勇作关于国务院机构改革方案的说明。王勇说，这次国务院机构改革的具体内容如下，一是关于国务院组成部门调整，组建自然资源部、组建生态环境部、组建农业农村部、组建文化和旅游部、组建国家卫生健康委员会、组建退役军人事务部、组建应急管理部、重新组建科学技术部、重新组建司法部，优化水利部职责，优化审计署职责，监察部、国家预防腐败局并入国家监察委员会；二是关于国务院其他机构调整，组建国家市场监督管理总局、组建国家广播电视台、组建中国银行保险监督管理委员会、组建国家国际发展合作署、组建国家医疗保障局、组建国家粮食和物资储备局、组建国家移民管理局、组建国家林业和草原局、重新组建国家知识产权局，调整全国社会保障基金理事会隶属关系，改革国税地税征管体制。

王勇指出，总的看，这次国务院机

全球经济或因美国贸易战损失 4700 亿美元

新华社华盛顿 3 月 12 日电
(记者 金旼旼 高攀) 美国经济分析人士 12 日警告，一旦特朗普政府挑起全面贸易战，到 2020 年，全球经济损失可能高达 4700 亿美元。

彭博新闻社当天发布的研究报告显示，假设特朗普政府挑起的贸易战令全球关税水平提高 10%，2020 年全球贸易额将萎缩

3.7%，全球经济规模将因此缩小 0.5%。

彭博首席欧洲经济学家杰米·默里、首席亚洲经济学家汤姆·奥利克预计，按假设情景推演，美国经济将损失 0.9%，幅度超过全球经济损失，成为贸易战最大受害者之一。

两名分析人士认为，关税导致进口价格上涨，推高通货膨胀率。在

这种情形下，如果美国联邦储备委员会为抑制通胀而加息，可能进一步拉低美国经济增长。

除贸易战带来的直接影响，贸易保护还将对世界经济引发更深远的负面影响。分析人士认定，贸易保护导致竞争减少，阻碍全球技术和观念交流，从长期看来，将导致劳动生产率下降，削弱全球经济的增长潜力。

充分体现党和国家事业发展新成就新经验新要求

——论宪法修改的重大意义

思想在全党的指导地位，提出一系列重大政治论断，作出一系列重大决策部署。这次宪法修改，把党的指导思想转化为国家指导思想，对于进一步巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想对国家各项事业、各方面工作的指导作用，确保党和国家事业始终沿着正确方向前进，意义重大而深远。

这次通过的宪法修正案，站在健全完善党和国家领导制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度，作出了一系列重大制度安排，包括坚持党的领导、人大制度、统一战线制度、宪法宣誓制度、国家主席任期制度、国务院管理制度、地方立法制度、监察制度等各个方面。这些重大修改，充分体现了党和人民的共同意志，充分体现新时代坚持和发展中国特色社会主义取得的发展成果，充分体现了中国社会主义制度的优势。在这个意义上，本次全国人大表决通过的宪法修正案，不仅让我们的根本法紧跟新时代步伐，让治国安邦的总章程更加完善发展，让党和人民意志得到更加集中体现的体现，更是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要里程碑。

“法者，天下之程式也，万事之仪表也”。翻开新修订的宪法，新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局鼓舞人心，未来中国的发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、政治保证等清晰鲜明。以这次修改宪法为起点，更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用，我们必将进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，团结凝聚最广大人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动中国特色社会主义进入新时代。党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义

转自《人民日报》

小湾镇千亩红花“开”出致富路

本报讯 (通讯员 龚维波) 近日，走进凤庆县小湾镇马街村大团山，到处可见采收红花的繁忙景象。“采摘红花每天可以收入 200 至 300 元，我家今年一共种了 13 亩红花，大概可以增加 3 万元收入。”小湾镇马街村村民毕映杨高兴地说。

为解决“输血”式扶贫变“造血”式扶贫的问题，马街村利用冬闲耕地种起了红花。村里的合作社与尚腾农业发展有限公司签订合同，由公司提供红花种子，合作社负责运作，农户负责种植，最后公司负责收购。通过“公司+合作社+贫困户”的发展模式，把一家一户的自主经营转变为有组织、有分工的产业化经营模式，形成产业链，结成利益共同体，带动更多的农户脱贫。全村共 120 多户农户参加到合作社种植红花，其中贫困户 25 户，今年共种植红花 1000 亩，每亩产值在 2500 元左右，预计能实现产值 250 万元，户均增收 2 万多元。

近年来，该村以农业增效、农民增收为落脚点，因村制定产业措施，发挥沿江热区产业优势，大力发展特色产业，2017 年种植脆豌豆、红花、魔芋、红花油茶等特色产业 7780 亩，增加农业产值 1000 多万元，有力地促进了农民增收致富。



云县：2000 个准公益性岗位助力精准脱贫

本报记者 罗新祥

岗位 1040 个，由交通部门牵头开发村组道路维护管理岗位 960 个。

市人力资源和社会保障局副局长张传志介绍，云县 2000 个准公益性岗位全部由建档立卡贫困户担任，分布在全县 12 个乡镇(街道)的 4 个社区 196 个村办、4000 人以上的大村和社区使用 20 个，1000 人左右的小村使用 6 个，每个准公益性岗位月收入 500 元，年均收入在 6000 元以上。准公益性岗位的使用，对云县城乡居民人居环境提升、帮助建档立卡贫困户就近就业实现增收脱贫，起到很好的推动作用。

茂兰镇多依村 11 个准公益性岗位，5 个用于保洁，6 个用于村组道路

维护。村支书李国恩感慨地说：“自从村里有了保洁岗和道路维护管理岗位后，环境卫生和道路通畅有了很大的改善。”据了解，过去，从二级公路路口到村委会 300 米的地方，街天以路为市情况突出，街子散后，丢弃的垃圾杂物随处可见，严重影响村容村貌。

现在这种现象不见了，49 公里的村组道路通畅，村民出行和车辆通行更加安全。村里负责保洁和道路维护的人员，除每月开展 4 次卫生整治和道路维护外，还定期不定期开展巡查，发现垃圾及时清理，对雨季沟渠淤泥阻塞进行排除，遇到重大塌方及时向村镇领导报告，调集人员、机械进行处理。

为使准公益性岗位更好地发挥作用，今年 1 月 5 日，多依村村民代表会议通过并建立了《环境卫生综合整治规定》《环境卫生公益岗位职责》《道路维护公益岗位工作职责》，对准

公益岗位的职责作了明确规定和要求，明确了准公益性岗位的责、权、利，由村民委员会监督实施。参加准公益性岗位的建档立卡贫困户，珍惜荣誉，学会感恩，通过开展评比活动，努力营造创先争优氛围。

“担任保洁员开展环境卫生整治以来，不仅改变了村组卫生环境，还带动了周边群众建设美丽宜居家园，增加了家庭收入。”多依村 27 岁的保洁员小组长罗云升，孩子只有几个月大，不能到外地打工，参加村保洁岗位就地就业后，他很是高兴，既可照顾家里，也有了点收入，在带领保洁组人员做好村内环境卫生整治的同时，他还带头搞好自家环境卫生，房前屋后栽花种草，农机具摆放整洁有序。他告诉记者，在卫生保洁岗和道路维护管理岗人员的共同努力下，村里的环境卫生变得更干净了，道路也更加通畅了。

临翔区支部主题党日激发基层党建活力

本报讯 (通讯员 王云)

临翔区切实将“两学一做”学习教育纳入制度体系，扎实开展 1 个党支部每月 1 日拟定 1 个活动主题，开展 N 种形式多样、特色鲜明的党员活动的“1+N”支部主题党日活动，通过为全区 770 个党组织、1.5 万余名党员设定健康“生物钟”，开启党内政治“新生活”，进一步引领广大党员利用新思想新理念武装头脑，努力做到“四个意识”，达到固定动作不走样，自选动作有特色的目标。

列出清单，注重解决问题强整改。以认真贯彻落实中央《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》为遵循，坚持“列明问题清单、带着问题开展、针对问题改进”的思路，突出“全面从严治党”这一主线，通过开展“1+N”支部主题党日活动，着力解决党员在党内政治生活中存在的“目的不明确”“要求不严格”等现实问题，全区各级党组织通过全面梳理归类、列明清单，在开展过程中一一整改化解。

严格标准，注重七项动作不走样。为从严规范党组织生活，提升组织生活质量，确保各级党组织在开展支部主题党日时有“主食”，把按月交纳党费、重温入党誓词、集体诵读党章、加强学习培训、开展组织生活、实行民主议事、领导干部讲党课作为

“支部主题党日”活动的“七个规定动作”，增强党性观念。

求实创新，注重活动载体添活力。为促使党员政治生活“菜品”更加丰富，确保各党组织在开展支部主题党日时“不挑食”“不偏食”，切实增强活动的实效性，各级党组织不断拓展“支部主题党日”内涵和外延，给基层党支部留足创新空间，把“处方权”下放给基层支部，给基层“支部主题党日”编制好“菜单”，让党员自己“点菜”，达到固定动作不走样，自选动作有特色的目标。

从严治督，注重督查机制重实效。为确保将“1+N”支部主题党日活动抓实、抓好、抓出成效，通过采取“查问评”对活动开展情况进行痕迹管理。“查记录”，全面推行“一个支部一本工作手册”，支部如实填写活动时间、地点、主题、参与人数、活动内容、照片等为主的“支部主题党日”记实表，上级(工)委对记录情况进行不定期抽查。“问问题”，督查组通过现场提问等方式充分了解党支部对于落实支部主题党日的执行情况，一问活动开展过程中存在的问题，二问针对存在的问题，党员、群众提出的意见建议和支部书记采取的对策。“扎实评”，对各支部进行全面系统的考评，对活动安排部署不到位、开展活动不及时的党组织进行通报。

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

决胜脱贫攻坚